

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΖΩΗ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 63 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Όταν η νοσταλγία πληγώνει, ο πόνος είναι πάντα κρυφός

Λέμε πως ουδέν κακόν αμιγές καλού, αλλά στην Αυστραλία για τους πρώτους μεταπολεμικούς μετανάστες ίσχυε το ουδέν καλό αμιγές κακού. Πολλοί δικοί μας μετανάστες υπέφεραν τρομερά από την νοσταλγία για το χωριό ή την πόλη που άφησαν πίσω και δεν μπορούσαν να την αποχωριστούν. Η Αυστραλία ήταν η χώρα τής επαγγελίας για την συντριπτική πλειοψηφία των μεταναστών, αλλά για κάποιους ήταν ένα κολαστήριο και υπέφεραν τα φρικτά ψυχολογικά βασανιστήρια που ένιωθαν κλεισμένοι σε ψυχιατρεία.

Εξησα από πολύ κοντά αυτά τα κρυφά δράματα επειδή σαν εθελοντές στο Good Neighbour Council, βοηθούσαμε τους νεομετανάστες να προσαρμοστούν στην νέα κοινωνία που βρέθηκαν. Τους πηγαίναμε στα εργοστάσια να βρουν δουλειές, να πάρουν το

επίδομα ανεργίας ή ασθένειας, να βρουν στέγη, να συμπληρώσουν τις αιτήσεις για πρόσκληση συγγενών και αρραβωνιαστικών από την Ελλάδα, ακόμη και τις επίσημες φορολογικές δηλώσεις.

Όμως, η πιο ανθρώπινη προσφορά μας ήταν οι επισκέψεις στα ψυχιατρεία για να συναντήσουμε ασθενείς συμπατριώτες μας. Ακούσαμε τις ιστορίες τους και τους παρηγορήσαμε, Χριστούγεννα και Πάσχα τους μοιράζαμε κουλούρια ή κόκκινα αυγά και προσπαθούσαμε να επιταχύνουμε την έξοδό τους από τα ψυχιατρεία.

Πιστεύω ότι ήμασταν οι πρώτοι που με την βοήθεια των διευθυντών στα ψυχιατρεία εφαρμόσαμε ένα πρόγραμμα για την προσωρινή έξοδο των ασθενών τα Σαββατοκύριακα για συνηθίσουν τη ζωή έξω από το ίδρυμα. Φροντίζαμε προηγουμένως να βρούμε στα καφενεία ή από επαφές μας συμπα-

τριώτες των ασθενών που ήταν διατεθειμένοι να φιλοξενήσουν τους ασθενείς ένα Σαββατοκύριακο. Οι περισσότεροι έπαιρναν τελικά το εξιτήριο από το ψυχιατρείο όταν οι γιατροί αποφάσιζαν ότι είναι έτοιμοι ν' αντιμετωπίσουν τις δυσκολίες στην κοινωνία. Άλλοι ασθενείς δεν ήθελαν να χάσουν την ασφάλεια που ένιωθαν στο ψυχιατρείο και άλλοι εξαφανίζονταν το Σαββατοκύριακο τής άδειάς τους για να μην επιστρέψουν στο ίδρυμα.

Θα μπορούσα να γράψω βιβλίο γι' αυτούς τούς ανθρώπους και γιατί κατέληξαν στα ψυχιατρεία που πολλές φορές αιτία δεν ήταν η νοσταλγία, αλλά οικογενειακά και οικονομικά προβλήματα, ο τζόγος, ο αλκοολισμός κλπ.

ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ

Το σίριαλ με την ΑΧΕΠΑ

Νέες δικαστικές περιπέτειες αναμένονται στο συνεχιζόμενο σίριαλ στην ΑΧΕΠΑ που απειλούν το μέλλον της. Σύμφωνα με πληροφορίες μας, η ομάδα τού κ. Γιώργου Λιανού διαφωνεί με την απόφαση που ανακοίνωσε την προχθές Τετάρτη

ο διαχειριστής για την λύση τού οικονομικού προβλήματος που αντιμετωπίζει ο πάλαι ποτέ υποδειγματικός για την σύμπνοια των μελών του φορέας.

Ως γνωστόν οι δικαστικές περιπέτειες είχαν μεγάλο οικονομικό κόστος και τα χρέη τού φορέα ανέρχονται σε περίπου 3,5 εκα-

τομμύρια δολάρια. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας ο διαχειριστής προτείνει ξεπούλημα περιουσιακών στοιχείων για να πληρωθούν τα χρέη.

Όμως η παράταξη τού κ. Λιανού έχει προτείνει λύση χωρίς ξεπούλημα τής περιουσίας τού φορέα και διαφωνεί με την απόφαση τού δι-

αχειριστή, οπότε θα υπάρξει συνέχεια αν καταφύγει στα δικαστήρια για την ανατροπή της.

Εμείς επιμένουμε ότι την λύση στο πρόβλημα τού χρέους και για το μέλλον τής ΑΧΕΠΑ πρέπει να αποφασίσουν τα μέλη σε γενική συνέλευση και όχι ο διαχειριστής ή οι παρατάξεις.

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορωνοϊού και θάνατοι (17-12-2020): Αυστραλία:

28,059 με 908 θανάτους, NSW:4,657 με 53 θανάτους, Victoria:

20,352 με 820 θανάτους, Queensland: 1.229 με 6 θανάτους, South Australia: 563 με 4 θανάτους, Western Australia: 842 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 117 με 3 θανάτους, Tasmania: 234 με 13 θανάτους, Northern Territory: 66 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 73,573,455 κρούσματα με 1,637,805 θανάτους.

*** Η πρέμιερ τής ΝΝΟ μίλησε εγκωμιαστικά για τα θύματα τής τραγωδίας στο Lindt Café με την ευκαιρία συμπλήρωσης έξι χρόνων από την ημέρα τής θυσίας τους. Ο διευθυντής τής καφετερίας Tori Johnson, 34 ετών και η μπάριστερ Katrina Dawson, 38 ετών, ήταν ανάμεσα στους 18 όμηρους που είχε παγιδεύσει οπλισμένος ο Man Haron Monis στο Lindt Cafe στο εμπορικό κέντρο τού Σίδνεϊ στις 16 Δεκεμβρίου 2014. Τα δύο θύματα έχασαν τη ζωή τους κατά την διάρκεια τής 17ωρης ομηρίας τους και βραβεύτηκαν με τα Australian Bravery Awards ύστερα από τον θάνατό τους. Στην έκτη επέτειο τής τρομοκρατικής επίθεσης, η Γκλάντις Μπερεζικλιαν είπε ποτέ δεν θα ξεχάσει τα γεγονότα που παρακολούθησε

κατά την διάρκεια τής επίθεσης. «Βρισκόμουν στο εμπορικό κέντρο τού Σίδνεϊ μαζί με πολλά άλλα άτομα κοντά στον τόπο εκτυλίχθηκε η τραγωδία και κανείς μας δεν πιστεύω ότι θα ξεχάσει αυτή την ημέρα», είπε η πρέμιερ σε τηλεοπτική εκπομπή.

*** Άνδρες που υποφέρουν από όγκο στον προστάτη Men with benign prostate θα υποβάλλονται σε νέα θεραπεία. Το St Vincent's Private Hospital στο Σίδνεϊ απέκτησε το πιο ισχυρό λέιζερ για προστάτη που χρησιμοποιούν δοκιμαστικά χειρουργοί στο Σίδνεϊ. Όγκο στον προστάτη υποφέρουν περίπου οι μισοί άνδρες ηλικίας άνω των 60 χρόνων και οι χειρουργοί λένε πως η νέα θεραπεία, που χρησιμοποιείται και για θεραπεία των νεφρών, είναι πιο ασφαλής χωρίς επικίνδυνες επιπλοκές.

*** Ένας άνδρας αντιμετωπίζει την κατηγορία φόνου μετά τον εντοπισμό νεκρής γυναίκας ύστερα από επεισόδιο οικογενειακής βίας την περασμένη Τρίτη. Η αστυνομία βρήκε στο ίδιο σπίτι και έναν 73χρονο τραυματισμένο άνδρα, ο οποίος αντιμετωπίζει την κατηγορία φόνου.

*** Δεκάδες άτομα άρχισαν τις εξετάσεις για κοροναϊό στις Northern Beaches τού Σίδνεϊ όταν εντοπίστηκαν δύο κρούσματα κοροναϊού. Σε εκατοντάδες άτομα έχει επιβληθεί καραντίνα 14

ημερών στα σπίτια τους ακόμη και αν τα αποτελέσματα των εξετάσεων είναι αρνητικά.

*** Ένας άνδρας πνίγηκε όταν τον παρέσυραν τα ύδατα πλημμύρας στα Southern Downs τού Κουίνσλαντ. Σύμφωνα με την αστυνομία, ο άνδρας 69 ετών, μετέφερε ένα κοπάδι σε υψηλότερο σημείο στο αγρόκτημά του όταν τα ύδατα από πλημμύρα παρέσυραν το αυτοκίνητό του. Υστερα από έρευνες των υπηρεσιών επείγουσας ανάγκης το πτώμα του άμοιρου αγρότη βρέθηκε τα μεσάνυχτα μέσα στο αυτοκίνητό του.

*** Σύμφωνα με την μετεωρολογική Υπηρεσία οι καταιγίδες θα συνεχιστούν σε περιοχές τής ΝΝΟ ενώ περισσότερα άτομα σώζονται από πλημμύρες από τις υπηρεσίες επείγουσας ανάγκης. Η πόλη Λίσμορ στη Βόρεια ΝΝΟ δέχτηκε νεροποντή μεγαλύτερη από 100 χιλ. σε δύο ώρες την περασμένη Τετάρτη το απόγευμα και η SES έσωσε πέντε άτομα σε μια ώρα περίπου.

*** Την περασμένη Τρίτη, το Ανώτατο Δικαστήριο τού Ισραήλ απέρριψε την προσπάθεια τελευταίας στιγμής από τους δικηγόρους τής πρώην καθηγήτριας στο Σίδνεϊ, Milka Leifer, να αποτρέψουν την απέλασή της στην Αυστραλία. Η Leifer κατηγορείται για σεξουαλική κακοποίηση μαθητριών και θα δικαστεί στην χώρα μας.